

全国政协办公厅 中共中央统战部 国务院侨办 国务院港澳办 国务院台办 中国侨联联合举行国庆招待会

汪洋致辞

本报北京9月27日电（记者徐隼）全国政协办公厅、中共中央统战部、国务院侨办、国务院港澳办、国务院台办、中国侨联27日在人民大会堂联合举行国庆招待会。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并致辞。

汪洋指出，新中国成立71年来，中国共产党团结带领全国各族人民，创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹，实现了一个东方大国在磨难中奋起、一个古老民族由苦难而辉煌的命运转折。今天，我们比历史上任何时期都更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标。

汪洋强调，今年以来，面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，带领全党全国各族人民进行了惊心动魄的抗疫大战，创造了人类同疾病斗争史上的英勇壮举。党

中央统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，最大限度保障人民生活，我国成为第一个恢复经济正增长的主要经济体，脱贫攻坚取得决定性成就，全面建成小康社会胜利在望。这些都充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势，彰显了中华优秀传统文化具有的强大精神动力，极大增强了海内外中华儿女对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同。

汪洋强调，香港、澳门的命运始终同祖国命运紧密相连。我们将坚定不移、全面准确贯彻“一国两制”方针，维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序，落实中央对特别行政区的全面管治权，支持香港特别行政区做好实施维护国家安全法的相关工作，支持香港、澳门特别行政区完善与维护国家安全法配套的法律制度和执行机

制。只要坚持“一国两制”正确方向，香港、澳门一定能够保持长期繁荣稳定。

汪洋强调，世界上只有一个中国，两岸同胞都是中国人。我们坚定不移贯彻中共中央对台工作大政方针，愿与台湾各政党、团体和人士在坚持“九二共识”的基础上开展对话沟通。我们将一如既往尊重关爱台湾同胞，继续完善相关制度安排和政策措施，推动两岸交流合作提质增效，助力台湾青年在大陆追梦、筑梦、圆梦。“台独”是绝路，任何“台独”分裂图谋和行径都是非法无效的。

汪洋强调，海外侨胞和归侨侨眷是实现民族复兴的重要力量。我们将全面贯彻侨务工作方针政策，竭诚做好各项为侨服务工作，凝聚侨界心、汇集侨智、发挥侨力、维护侨益，支持侨胞不断作出新贡献。

新华社北京9月26日电 9月26日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在参观第二十七届北京国际图书博览会网上展会时强调，图书是人文交流的载体、心灵沟通的桥梁，出版工作者要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，胸怀两个大局，坚定文化自信，推动更多彰显中华文化魅力、展现当代中国气象、体现全人类共同价值的出版精品走出去、走进来，以高水平出版交流促进中外文明互鉴、民心相通。

黄坤明以视频方式调研了解中央重点出版单位和部分省市出版展展情况，观看精品出版物展，并与出版机构负责人就图书出版发行、国际合作等进行交流。

黄坤明指出，出版是满足人民文化需求、增强人民精神力量的重要途径。要坚持正确政治方向、出版导向、价值取向，把加强内容建设、提高出版品质摆在突出位置，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想出版版，精心组织决胜全面小康、决战脱贫攻坚主题出版，聚力推进庆祝中国共产党成立100周年重点出版工作，深情讴歌伟大抗疫实践、弘扬伟大抗疫精神，凝聚起团结奋进的强大力量。坚持以人民为中心，守正创新、开拓创新，加大原创出版力度，加快出版融合步伐，积极发展数字出版、网络出版等新型出版业态，为人民群众提供更加充实、更为丰富、更高质量的出版产品和服务。要拓展走出去的渠道平台，提升传播效果，把当代中国发展进步和当代中国人精彩生活展示好，把人类命运共同体等中国理念、中国主张阐释好，帮助世界读懂历史的中国、文明的中国、新时代的中国。

本届图书博览会以网络形式举行。古巴驻华大使卡洛斯·米格尔·佩雷拉代表本届主宾国古巴致辞。截至9月25日，已有来自97个国家和地区的1400家中外出版商参展，展览展示版权交易图书书目3.8万余种。

以高水平出版交流促进文明互鉴民心相通

黄坤明在参观第二十七届北京国际图书博览会时强调

于变局中开新局 履行网媒责任使命

中国网络媒体论坛在沪开幕

本报上海9月27日电（记者曹玲娟、巨云鹏）以“变局中开新局：中国网络媒体的责任和使命”为主题的2020中国网络媒体论坛，今天在上海开幕。上海市委书记李强，中宣部副部长、中央网信办主任、国家网信办主任庄荣文，新华社总编辑何平出席开幕式并致辞。

人民日报社编委、海外版总编辑王慧敏，新华社副社长刘思扬等发表主题演讲，与会者分享对中国网络媒体责任和使命的思考。

中国网络媒体论坛是目前中国网络媒体界具有权威性和影响力的年度盛会。本届论坛由中央网信办、上海市委网信委、新华社联合主办，围绕加快推进媒体深度融合等重大主题开展研讨，对网络媒体抗击新冠肺炎疫情等重大报道进行盘点，深入探讨“在危机中育新机、于变局中开新局”背景下网络媒体的责任和使命，推动网络媒体积极应对变局、主动求变，更好适应新变化、实现新发展。

论坛设置了内容、技术、产业、责任等4个分论坛，分别围绕“网络传播的‘变’与‘新’”“把握新技术新趋势，孕育网络传播新机遇”“深转型，创新机，促发展”“大变局时代网络传播的责任与行动”等主题展开交流研讨。论坛开幕式上，“潮涌长三角 共建进行时”网络主题活动同时启动。

来自中央国家机关、上海市、中央新闻单位、全国各省（区、市）、新疆生产建设兵团网信办、中央和地方重点新闻网站、全国主要商业网站、新媒体机构、互联网企业的负责人，以及业界专家学者、网络社会组织代表等约500位嘉宾出席论坛。

大运河文保传承利用规划体系形成

本报北京9月27日电（记者赵晓霞）从国家发改委27日举行的大运河文化保护传承利用配套规划新闻发布会上获悉，国家发改委联合国家文物局、水利部、生态环境部、文化和旅游部分别编制了文化遗产保护传承、河道水系治理管护、生态环境保护修复、文化和旅游融合发展4个专项规划，指导沿线省（市）编制了8个地方实施规划。目前，4个专项规划和8个地方实施规划已全部正式印发，大运河文化保护传承利用“四梁八柱”规划体系正式形成。

据介绍，4个专项规划是大运河文化保护传承利用各专项领域工作的全局性、支撑性指引。8个地方实施规划是各地推动大运河文化保护传承利用的具体实施依据，明确了各地的发展定位、空间布局、建设目标、主要任务。

大运河全长近3200公里，开凿至今已逾2500多年，沿线文物资源丰富，拥有世界文化遗产19项、全国重点文物保护单位1606处、历史文化名城名镇名村277个、博物馆2190座。2014年6月，大运河被列入《世界遗产名录》。

国新办发布会介绍第17届中国—东盟博览会相关情况 推动中国—东盟经贸合作稳定发展

本报北京9月27日电（记者王俊岭、罗珊珊、孙亚军）从27日举行的国新办新闻发布会获悉，第17届中国—东盟商务与投资峰会将按照惯例，于11月27日至30日在广西南宁与博览会同期举办。发布会邀请商务部部长助理李成钢、中国贸促会副会长张少刚、广西壮族自治区副主席周红波介绍相关情况。

今年以来，全球新冠肺炎疫情肆虐，中国与东盟国家经贸合作逆势增长。今年1-8月，中国与东盟贸易总值达到4165.5亿美元，同比增长3.8%，占中国外贸总值的14.6%。东盟历史性地成为中国第一大贸易伙伴，形成了中国与东盟互为第一大贸易伙伴的良好格局。今年上半年，中国对东盟投资达到62.3亿美元，同比增长53.1%，占中国今年上半年对“一带一路”沿线国家投资的76.7%，东盟对华实际投入外资金额同比增长5.9%。东盟成为中国企业对外投资的重点地区。

张少刚介绍，在充分考虑当前疫情防控形势

的基础上，本届峰会采取线上和线下相结合的方式。峰会开幕大会仍与博览会开幕大会合并举办，以共建“一带一路”、共兴数字经济为主题。

周红波介绍，这届“云上东博会”采取“四平台”架构构建，主要功能有：一是线上展示平台。打造主办方、参展商、采购商等多方联动的展览展示平台，提供3D展厅、数据溯源追踪、网页“千人千面”等特色功能。二是在线会议和洽谈平台。三是全网营销推广平台。四是跨境电商服务平台。提供跨境电商交易服务，打造具有鲜明特色的东盟商品和国内优质出口商品的线上展示交易中心。

李成钢表示，中国将会继续与东盟各国一道落实好《中国—东盟经贸部长关于抗击新冠肺炎疫情加强自贸合作的联合声明》，继续实施好中国—东盟自贸协定，使更多企业和民众在双方的抗疫合作和自贸协定实施中获益，为促进区域贸易投资增长和后疫情时期区域经济快速复苏作出更多努力。

中韩双方交接第七批117位在韩中国人民志愿军烈士遗骸 烈士英灵归故里

9月27日，第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式在韩国仁川国际机场举行。当天上午，中韩双方代表现场签署交接书，确认交接117位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。中方举行悼念仪式。中国人民解放军礼兵护送烈士棺椁登上解放军空军专机。

运送烈士遗骸的专机进入中国领空后，空军两架战斗机迎接护航。27日12时25分，迎接仪式在沈阳桃仙国际机场正式开始。

迎接仪式后，烈士遗骸棺椁被护送进沈阳抗美援朝烈士陵园。28日10时，安葬仪式将在该陵园志愿军烈士纪念馆广场举行。

（据新华社电）



▲在韩国仁川国际机场，韩方（右）向中方礼兵移交中国人民志愿军烈士遗骸。新华社记者 王婧婧摄



在沈阳桃仙国际机场，礼兵在殓放志愿军烈士遗骸的棺椁上覆盖国旗。新华社记者 杨青摄



位于新疆昌吉的中德物流有限责任公司抢抓“一带一路”发展机遇，着力打造物流枢纽和面向中亚的重要物流集散基地，物流园货物到发量不断攀升。图为工作人员为货车装载货物。蔡增乐摄（人民视觉）

Tik Tok事件是一面照妖镜

■ 姜忠奇

这面镜子，照出了美国价值观的虚伪面目。美国向来把“商业自由”“公平竞争”等词语挂在嘴边，动辄摆出一副站在道义制高点上的模样，居高临下地对别国企业指指点点。正如一位西方国际关系学者所说，“美国是利用善良外衣掩盖他们自私的国家利益的‘艺术大师’。”在Tik Tok事件中，美国索性脱掉了这层价值观外套，赤裸裸地秀肌肉。看到“人有我无”就要据为己有，不惜利用国家权力强行干涉，其一贯标榜的价值观早被抛诸九霄云外。过去，“商业自由”等口号是美国掩盖其肮脏手段的遮羞布。而今，美国连最后一层遮羞布也不要了，彻底卸下头号强国的伪装画皮。

这面镜子，照出了美国推倒规则的强权野心。世界经济平稳发展需要成熟的规则约束，美国政府却在Tik Tok事件中上演了一次用强权“重塑”规则的负面示范。出于一己私利，美国对既定秩序和规则，动辄“合则用不合则弃”，其他国家只能遵守，并承担美国任意违反规则带来的高昂成本。不仅如此，美国近些年毁约“退群”、破坏国际共识等不负责任的糗事不胜枚举。对于言必称建立“基于规则的国际秩序”的美国而言，即使制定了新的规则，又能在多大程度上去遵守？即使使其声称要遵守规则，谁又会真正相信？

这面镜子，也在提醒世界各国。一旦美政府在Tik Tok事件上得手，那也就意味着，任何到美国投资经营的跨国企业，都可能随时面临美国政府“莫须有”的指控，以所谓“商业合作”形式被掠夺，成为美国霸权的新祭品。除了“收购”企业，在其他议题上，美国同样可能肆意践踏规则、出尔反尔。

把一己私利视为行事准则，将巧取豪夺当作参与竞争的手段，拿既定规则作为随意用弃的工具……这样的美国政府不能不引起世界各国警惕。

（作者为本报评论员）

观象台